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A fig} elmesen szemlélő s józanul ítélő 
áazafi előtt lehetetlen eltitkolni,' hogy a ma­
gyar parlamentárizmus súlyos válságba sodró- 
idott. Ne vizsgáljuk a vérző sebeket politikai 
szemüvegen at és akkor világosan meglátjuk 
-sngy a sebesült agóniába esett.

Az első kötelesség tehát elállitani a 
vérzést, mely a beteg utolsó erejét is elfo­
gyaszthatja; aztán sürgősen kell a lágy té­
pés, a sebgyógyitó balzsam. Mielőtt pedig 
bekötözné valaki a mély sebeket, ki kell 
belőlük mosni a megaludt vért, az össze- 
gyülemlett tisztátalanságot, hogy aztán a 
gyógyulás, az egészég helyreállítása teljes 
mértékben remélhető legyen.

Ez a feladat pedig egész férfiakat, hig­
gadt, bölcs, engeszteletődésre, bocsánatra 
kész hazafiakat kíván. Mert itt immár a ma­
gyar haza, a magyar nemzet életerejének 
megmentéséről van szó s a politikai cl fogult- 
-jg ebben az állapotban csaknem olyan ve­
szedelmes, mint maga a baj.
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A parlamenti események kiáradtak im­

már az utcára. Kezdődik a tüntetés. Éljen 
Í!sza 6s élJcn Apponyi! Két ellentétes ér­
delem esatakiáltása s ennek befolyása alatt 
*«zbe kerül a kő, a hólapda, a záptojás és 
minden egyéb kellék, a mi nélkül a hebe­
hurgya utcai hazafiság el sem képzelhető.

Azután következni fognak majd a nép- 
gyulések, a pártnyilatkozatok pro és kontra. 
Az ország 413. választó kerülete megrnoz- 
*d: köztük bizonyára Csongrád is, melynek 
büntetésből ez idő szerint nincs képviselője. 
i‘esz szavalás, kiabálás, a nemzet összes 
szóvirágai koszorúkba fonódnak és talán 
megindul a tüntető küldöttségek Budapestre 
zóulése is, mint ezt már a múltból jól tud­

nál juk.
De van-e minderre SKiikség ? Bizony 

fines! És használ-e ez valamit az ügynek? 
Bizony nem! Hiszen azt előre elképzelheti 
mindenki, hogy Apponyi, Bánfíy, Kossuth, 

gron, Zichy kerületéből nem fogják iidvo­
rn! ni a kormányt. De azt is megjósolhatjuk, 
ll°8y Éhueu-Iíéderváiy, Hieronymi, Lukács, 
Berzeviczy miniszterek kerületei nem fognak 
ültakozni Tisza István cselekedetei s további 
-érvéi ellen.

Ennélfogva ezen az utón egyik fél sem 
juthat el oda, ahol az ország java, a nemzet 
megerősítése, a politikai szabadság, az alkot­
mányos munkálkodás biztosítása a végcél.

Amiből természetesen az következik, 
iGgy a kibontakozás a megoldás varázs 
vesszeje az utcai s pártkerületi tüntetések 
'.ezébe nem kerülhet.

Arra valók a nép képviselői, hogy ezt 
kínos hadi állapotot odabent, a honnan az

... ...,A Parlamenti ellenzék tizenhárom kü- 
Jun ele töredéke összeolvadt és e pillanatban 
cwik egyetlen egy ellenzék van, mely feles- 
-udott, hogy mint egy test, egy lélek csak 

cgyet akar, egyet cselekszik.
Kétségtelen, hogy a parlamenti viszo­

nyaink egészséges fejlődésére, a törvényho­
zás hivatása betöltésének biztosítására nagy 
üdvös hatással lenne, ha a kormány pártjá­
val egyetlen egységes ellenzék állana szem­
űén. Akor valóban remélni lehetne, hogy 
lelyreall a béke és megkezdődhetik és fenn­
hat.is nélkül folyhat az áldásos törvény- 
alkotás. J

Csak az a kár, hogy ez az esküvel 
megpecsételt egyesülést most ment végbe 
amikor nincs munka, nincs parlament!

Es félő, hogy mire a szövetkezett ellen­
zők egyértelműségének a haza javára hasznát 
lehetne venni, a nagy szövetség majd elol­
vad, mint napsugáron a hó s munkálkodás 
"lejen megint tizenhárom felé szakad az 
ellenzék.

A nemzet ítél.
Még a fülekbe cseng a pénteki nagy 

nap vihara. Lelkes éljenriadal egyfelől • 
rekedt szidalom a másik oldalon. Az 
egyik táborban az öröm mámoros kitö­
rése, a másikban a tehetetlen dühnek 
szinte zokogásba fuló panasza.

Milyen más hangulat innen is, tul- 
nan is. Pedig a cél, a mely felé törnek, 
nyilván egy és ugyanaz a kiáltás is, a 
mely felszáll a magasba győzők és le­
győzőitek táborából egyaránt: Éjien a 
haza !

A hazat akarta hite szerint szol- 
gáliii mindenik. Melyik szolgálta jobban ? 
Melyik harcolt szentebb igazságért? Csak 
a nemzet ítélhet ebben.

Az első verdiktet ma adta a fővá­
ros polgársága. Érett emberek, komoly 
férfiak, tiszteletet parancsoló tömegben.
A munka férfiai, a kik kézzel, agygyal 
tudománynyal, tollal, a munkaasztal 
mellett, hív atalban, boltban vagy méltó­
ságban becsülettel szolgálják a köz 
érdekeit. Jöttek minden részéből a vá­
rosnak, minden foglalkozás mellől, hogy 
meghallgassanak és ítélkezzenek.

Es küldöttséggel maguk közé kéret­
ték a kormány vezérét és meghallgat­
ták a szavait.

Nem azé11 hívtak, hogy igazolja 
magát és cselekedeteit Hiszen mondot­
tuk volt: komoly férfiak voltak, a kik­
nek nem ingadozik a hitük. Az ítéletük 
már készen volt. megalkották az ese- |

mények nyomán. Csak hallani akarták 
a tettek emberét, a kinek meghódoltak 
a cselekedeteiért.

Tisza István p;róf megjelent a pol­
gárság gyűlésén. És beszélt hozzájuk. 
Beszélt azzal a meggyőző erővel, a mely 
se nem tudomány, se nem művészet, a 
mely nem öncél és nem hatáskeresés, 
hanem csupán igazság . . .

A nemzetnek kell ítélnie. Ezt mon­
dotta ö is. Mert a mi történt, való igaz, 
sérelme volt a formáknak. Nem titkos 
és alattomos, nem furfanggal kieszelt 
sérelem, hanem egyenes és nyílt, előre 
bejelentett és az ország szeme előtt 
végrehajtott akarat.

Azt mondják róla most, hogy csíny 
volt. Nem igaz. Államcsínyt csak az kö­
vet eJ> a ki idegen jogokat bitorol. De 
sohase az, a ki a maga jogát gyakorolja, 

Nemzeti veszedelem volt az, a mi 
bennünket fenyegetett. Megszégyenítő 
érzéssel szenvedve és tehetetlenül néz­
tük napról-napra, esztendöről-esztendőre 
a sülyedest, a korhadást, a nemzeti tőke 
széthullását. Es sehol semmi kibonta­
kozás, reménye se a veszedelem letö­
résének. A nemzeti szükség és nemzeti 
érdek parancsolja, hogy lenyessük a 
parlamentárizmus fattyúhajtásait, de a 
professzionátus obstrukció megragadja 
a gyomláló kertész kezét, mert neki a 
burjánzó dudva az éltető virága.

t sak egy módja van a kibontako­
zásnak. Megsérteni a formát, egyszer, 
egyetlen-egyszer, s megmenteni a lénye­
get örök időkre.

Ez történt. Csupán csak ez. Se 
több, se kevesebb.

S most ítéljen a nemzet. Kinek van 
igaza ? Annak-e, a ki a technikai obstruk­
ció köpönyegében merényletet követ el 
az alkotmány ellen, annak e, a ki a 
becsületes haladásnak, a világ forgata­
gában való érvényesülésnek korlátáit 
egy erélyes kézlegyintéssel felborítja?...

A főváros polgársága ítélt. Most 
ítéljen az ország . . .

— nov. 21.
A képviselöház összehívása.

A Pol. Corr. Írja : Az ellenzéknek há­
romszoros oka lesz beletörődni az u j 
házszabályokba. Először mert meggyő­
ződést fog szerezni decemberben, ami­
kor a képviselöházat újból összehívják 
arról, hogy a kormány hajszálnyival 
sem akarja korlátozni a szólássza­
badságot. Másodszor meggyőződik ai- 
i‘<>l, hogy a többség sziklaszilárdul fenn­
tartja a kivívott házszabályokat, mi ellen 
minden szélmalomharc hiábavaló. Végre
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pedig kénytelen lesz az ellenzék meg­
hajolni a közvélemény nyomása előtt, 
mely az obstrukeió megszüntetését úgy 
veszi, mint szerencsés felszabadulást 
egy hosszantartó kínos lidércnyo­
mástól.

— A Times cikke a magyar ellen­
zékről. A legelőkelőb londoni lap. mely az 
egész világon nagy tekintélynek örvend, a 
következőket Írja a magyar politikai viszo­
nyokról :

Apponyi az ellenzők nevében beszélt, 
de a külföldi szemlélő, ha jóakarattal visel­
tetik Magyarország iránt és a parlamentáris 
intézmények iránt, csak azt konstatálhatja, 
hogy az nt, a melyre Apponyi lépett, vészt- 
hozó Apponyira és az ellenzékre nézve. Két­
szerié veszélyes téren mozgott, midőn két­
ségbe vonta a minisztereim ik tervének al­
kotmányos voltát s azt állította, hogy a 
házszabályoknak ilyen erőszakos és törvény­
telen reformja a parlament összes további 
határozatait érvénytelenné teszi. Az ellenzék 
vezetője tényleg azt jelentette ki, hogy a 
királynak esküje tiltja az ilyen törvénytele­
nül alkotott házszabályok segélyével hozott 
törvények szentesítését. Mi nem állhatunk 
be ezen közjogi kérdés biráinak, mi csak 
mondhatjuk, hogy ha ez igy van, akkor a 
magyar alkotmány furcsa egy gépezet.

Nálunk előszeretettel hivatkoznak angol 
példákra és angol sajtó nyilatkozataira, mert 
hiszen Anglia a parlamentárismus klasszi­
kus hazája. Nos, az ellenzék láthatja most, 
hogy a legtekintélyesebb angol lap hogyan 
itél a magyar ellenzéki vezérférfiakról ‘ és 
okulhat rajta.

Parlament nélkül.
— ti aj át tudósitónktól. —

Budapest, nov. 21.
Az utolsó két nap paroscizmusát nyu­

godalom váltotta fel. A pártkörök már teg­
nap este elnéptelenedtek, Kormánypártiak, 
ellenzékiek egyaránt vidékre utaztak és leg­
elői járt ebben Apponyi Albert gróf, a ki 
már tegnap reggel elhagyta a fővárost. A 
szövetkezett ellenzék végrehajtó-bizottsága 
egyelőre szünetel, de nincsen mondanivalója 
a kormánypártnak sem. A sor most a nem­

zeten van, hogy nyilatkozzék. Az egyesült 
ellenzék manifesztumot bocsájtott ki, Tisza 
István gróf kormányelnök pedig tegnap a 
Vigadóban nyilatkozott, de kijelentései nem­
csak a főváros polgárságának szólották, ha­
nem az egész nemzetnek. A nemzeten tehát 
a sor, hogy mái' most megnyilatkozzék.

A politikában magában még csak egy 
megnyilatkozást várnak. Széli Kálmán állás- 
foglalását. Es itt aztán jó forrásból vett 
értesítés alapján megírhatjuk, hogy Széli 
Kálmán lemond mandátumáról, de nem azért, 
hogy ezzel Tisza István góf ellen tüntessen, 
hanem pusztán abból a végből, hogy egy 
pénzintézet élére állhasson, a mit pedig az 
inkompatibilitás folytán mint képviselő nem 
tehetne meg. Ez a szenzáció is tehát ezzé 
zsugorodik össze.

Ellenzéki körökben ma már arról is 
tudtak, hogy a király csütörtökön több poli­
tikust hiv meg audienciára és ezért maradt 
volna el a csütörtöki általános kihallgatás.

Budapesti tudósítónknak alkalma volt 
erről a dologról a szabadelvü-párt egyik 
számottevő tagjával beszélhetni, a ki ezeket 
a nyilatkozatokat tette :

— A király sem csütörtökön, sem a 
közel jövőben politikust nem hiv meg ma­
gához. Olyan kacsa ez, mint volt a szom­
bati, hogy Tisza István gróf szombaton 
Gödöllőin sietett a királyhoz. Pedig még 
lassan sem ment, mert a pénteki események 
után Tisza grófnak nem volt szüksége arra, 
hogy a felségnek sietve jelentést tegyen. , 
Minden, a mi erről a kérdésről az ellenzéki í 
lapokban megjelent, merő koholmány.

Mikor várható a képviselőház meg­
nyitása ?

— Ezt ebben a pillanatban napra meg­
mondani talán még a miniszterelnök sem 
tudná. Minden a viszonyok alakulásától 
függ és attól, hogy úgy a hogy elsimuljanak 
az izgalmak.

— Lesznek-e választások ?
— Ezt Tisza gróf sem tagadta, hogy 

választat, sőt ismételten hangsúlyozta, hogy 
a nemzetre fog appellálni, a téli választásokat 
azonban el akarná kerülni.

— Hát kompromisszum losz-e '?
— Ezt az ellenzéktől kérdezze !
Ha az ellenzékben meg van az erre 

való hajlandóság a miniszternők bizonyára 
nem íog ez elől elzárkózni.

A zsinat.
Saját tudósitónktól.

Budapest, nov. LM.
A reformátusok zsinatja ma délelőtt 

folytatta tanácskozásait Bánffy Dezső báni 
és Kun Bertalan püspök elnöklete alatt. Miu­
tán Sass Béla felolvasta a szombati ülésről 
szóló jegyzőkönyvet, Radácsy Gvürgv jelen­
tette, hogy a Németh István zsinati' tim el­
távozása folytán behívott Antal Géza"1 dr 
póttag igazolólevelét az igazolóbizottság rend­
ben találta.

Folytatták ezután a részletes vitát a 
törvénytervezet adóügyi részéről.

Ahhoz a ponthoz, amely arról intézke­
dik, hogy a presbitérium mikor köteles a 
költségvetést elkészíteni s e munkájánál 
minő kimutatásokat tartozik figyelembe 
venni, Révész Kálmán, Kiss József, Fekete 
Márton, Kiss Kálmán, Baksa Lajos, Mády 
Lajos, Vadászy Pál, Sulyok István, Széli 
Kálmán, Domby Lajos, Segesdv Ferenc 
Bartók György, Sütő Kálmán és Domahidy 
Elemér ajánlottak módosításokat. A tizen­
három, különféle módosításokat ajánló ja­
vaslat közül a zsinat csupán Segesdy Fe- 
rencét fogadta el, amely szerint a jövő évi 
költségvetés mindig az‘előző év második fe­
lében készítendő el.

Hegedűs Sándor indítványozza, hogy a 
stiláris módosításokat, amelyek nagyon igény­
be veszik a zsinat idejét, ‘ szavazás nélkül 
utasítsák a majdan kiküldendő szövegező 
bizottságba. Az indítványt a zsinat nem fo­
gadta el, mert a stiláris módosítások rend­
szerint a lényegbe is vágnak.

A következő szakasz arról intézkedik, 
hogy a rendes költségvetés szükséglet és 
fedezet-rovatának milyen tételeket kell ma­
gában foglalnia. Ehhez a ponthoz Vadászy 
Pál, Török István, Fejes István és Bartha 
Lajos ajánlottak módosításokat. A zsinat 
csak \ adászy Pál és Fejes István lényeg­
telen pótlásaihoz járult hozzá.

A tanácskozás folyik.

A vadrózsa tövise.
Irta: Lovassy Andor.

Még alig volt tizenkilenc éves Báthory 
Gábor, mikor a fejedelmi székbe ültették 
Eidély rendei. Egykorú történetírók szerint 
korának egyik legszebb és legvitézebb embere 
volt a fejedelem. Legjobban forgatta a kar­
dot, legdelcegebben táncolta a palotást és 
e mellett a tudományok iránt is érdek- 
Jóclötí.

^agy udvart tartott kincses Kolozsvár 
városában s ha egy-egy vidéken, kedvének 
)etuitesere vadászatot rendeztek, három nap 

három éjjel tartott a dinom-dánom. Szerette 
a vidám, zajos életet és főkép szerette abort, 
meg az asszonyokat.

U érte is rajongtak a leányok és a me­
nyecskék, törökösen nyírott fejének üstökét, 
hej lieh sok fehér cseled borzolgatta, simo­
gatta es soha sem volt nagy Erdélyország- 
ban annyi aggancsos férj, mint az ő ko­
rában.

Egy asszony volt, aki kiállotta sólyom 
szemének a pillantását, egy asszony volt, aki 
nem hajlott csábitó szavaira, ez asszony For­
ms Gásparné volt. Sugár liliom a termete 
netelejts a két szemepárja, fekete éjfél a haja 
kinyílt rozsabimbó piros két orcája —- Fiúé 
az asszonyra vetette ki a hálót Báthory Gá­
bor, de mindig kisiklott belőle. - Nem is 
vitte Komis uram a fejedelmi udvarba a 
feleseget. leien, nyáron otthon éltek, mint a 
szerelmes gerlepár, Kerelő-Szent-Bálon. de ha 
<> nem ment oda, felkereste őket maga a 
fejedelem. - 1

Egv- decemberi délután futár érkezett a

. Komis udvarba, hogy másnap délre hadi­
dolgok megbeszélése végett kíséretével ellá­
togat Kerelő-Szent-Pálra Báthory Gábor. — 
Nosza lett erre sürgés-forgás, malacoknak és 
apró jószágoknak rettenetes halála. Szakács, 
kukta sütött főzött, a pincében pedig csapra 
ütöttek egy néhány gönci hordót, de az asz- 
szo nyt a toronyszobába zárta Kornis Gáspár 
uram, mert annak úgy se lesz köze a hadi- 
dolgok-hoz.

Dél felé csengős-bongós szánkán meg­
érkezett a fejedelem. Kíséretében voltak Géczy 
Imre uram (maga is nagy asszonycsábitó) 
Bethlen András uram, aki a legjobban bírta 
az italt a bérces hazában, azután két Petkv 
hu és három Ivendy; no meg vagy harminc 
hajduvitéz jó fegyverzettel ékesítve. Ebéd 
előtt folyt is holmi beszéd törökről, nómet- 
1 öl, de ebéd alatt már csak az asszony népet 
szapulták. 1

Kornis uram hamar észrevette a csala­
fintaságot, de úgy tett, mintha nem látna át 
a szitán. A beszéd sorját mindig csak a hadi 
dolgokra vitte volna vissza, de a többiek 
folyton csak a csókról, meg az ölelésről dis- 
kuráltak, dévajkodtak.

Egyszer aztán igy szólt a fejedelem a 
házigazdához:

Hát a menyecske hol van Gáspár
uram"?

Kornis Gáspár megsimogatta magas 
homlokát, egy néhányat köhintett-böhintett 
és szemeivel ravaszul hunyorítva igy szólt • 
nagyságos fejedelem, bizony az én feleségem 
mar két hét óta a testvérénél, Kemény'jó- 
zsefnénél fekszik Herenden, leli a harmad- 
napos hideg és emiatt a nyavalyája miatt 
nem jöhetett haza nagyságod udvarlására.

— Hm, hm, az már baj, ha beteg az 
aszszony ! De e közben meglökte a fejedel­
met Géczy Imre uram és fülébe súgta, hogy 
a toronyszobában van bezárva a galamb. ~ 
Suttyomban meg egy tolvaj kulcsot csúsztatott 
a mente zsebébe.

Tovább folyt a heje-lmja, összekoccan- 
tak a poharak, a fejedelem éltette a ház 
asszonyát, azt kívánta neki, hogy minél elébb 
hagyja el a harmadnapos hideg és éltess? 
az isten a férjeura egészségére ! Már a nap 
is lemenőben volt, még se volt vége a hosz- 
szu ebédnek.

Egyszer csak mámoros szemmel kinéz 
az ablakon Báthory Gábor és igy szólt : ni, 
ni, Kornis uram még most sem csépeltette 
el az idei búzát. A vendégek is kinéztek az 
ablakon és csakugyan három hólepett asztag 
emelkedett a dombháton, mint három templom

— Hát bizony nagyságos fejedelem - 
válaszolt Kornis Gáspár — nem igen voll 
idő a csépeltetésre, mert az oláh gránicon 
kellett az ősszel táborozni, majd lassanként, 
ha zavaros idők nem járnak, rákerül a sor 
arra is.

Ezzel abba maradt a beszélgetés. Ha­
nem úgy holdfcljütte után, valamit odasugott 
Báthory Gábor a Géczy Imre fülébe, aztán 
összeneveltek és Géczy uram kiment a tor­
nácra s egy sötét zugban néhány szót váltott 
\ ajna Péterrel, a hajdúk hadnagyával, ki ez 
ideig a pitvarban duhajkodott a többi alrendü 
vitézzel, azután visszatért a cinterembe.

Éljen a házigazda kiáltott Géczy
Imre.

De nem mindig ilyen özvegyei), vá­
gott közbe a fejedelem.

Adjon az ég neki bort, búzát, bará-
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Egyház és iskola.
A püspök köszöneté. Kiss Áron ev 

ref. Püspököt 90. születésnapja alkalmából - 
mint lapunk tegnapi számában részletesen 
megírtuk, igen sokan keresték fel üdözletük- 
kel \ iszonzásul az alábbiak közlésére kért 
lel bennünket:

köszönetnyilvánítás. Isten áldó kcgvlmo 
megengedte érném azon életkort, mely eSk 
igen keveseknek adatik. E napokban ati- 
ieneveneik életév határát léptem át, és ez 
evíordulon lelki hálaáldozattal kell eborul­
nom a gondviselés előtt, hogy ily nagy kegyeimére méltóztatta az ür az Taszol 
gájat. U1
on -u NW örömemre szolgált, hogy eme 
90-ik születésnapom alkalmával jó embereim 
szép számmal kerestek fel, bizonyságot teendő 
irántam érzett jo indulata szeretetökiól Igen 
sokan pedig a közelből és a messze távolbó 
meleg szavú levélben üdvözöltek. Fájdalom 
nem tehetem, hogy kinek-kinek személyesen 

'»agy külön viszonozzam a kedvesen vett 
.loleső megemlékezéseket: fogadják tehát ez- 
iiton mindannyian hálás köszönetemet a ki­
fejezett jo kívánságokért; és amidőn e sorok 
utján kívánnom viszonozni a reám halmozott 
áldásokat. szivem teljességéből kérem felet- 
tok Isten minden áldásainak beteljesedését! 
Félj es tisztelettel vagyok. Debrecen, 1904

T10V. 21. - Juss Áron s. k. tiszántúli ref 
püspök.

Egyházi adók beszedése. A városi 
tanács évi 3000 korona javadalmazásért el- 
válalta, hogy a ref. egyházi adót az állami 
es városi adókkal együtt szedi és hajtja be.

Drága sági pótlék. Az általános gaz­
dasági drágaságra való tekintettel a refor­
mátus egyház a nős hivatalnokainak 200 a 
nőtleneknek 100 koronát adott drágasági 
pólék címen.

Adomány az egyháznak. A debre­
ceni ev. ref. egyháznak Bihari István pres­
biter a róla elnevezett és a város határában 
.■evő Bihari telepen 300 négyszögöl területű 
szántóföldet adományozott.

3
Ösztöndíj tanulóknak. A Papp-Zá-

g°ny! féle alapítványból a következő közép 
es elemi-iskolai tanulók részesültek ösztön­
díjban : Pető László, Szőllősi Gyula, Kovács 
József Gyurcsák József, Kranovszky Sán- 

Ní\gy Dezső, Gede István, Fényes Jenő,
, László, Szatmári István, Böszörményi 

Sándor es Szűcs Károly 60- 60 koronát, 
Szűcs Margit, Kiss Erzsébet, Jablonkai Irén, 
Vida Ilona és Tőkés Erzsébet pedig 40—40 

koronát kaptak.

azt

0 nagysága nagyravágyó.
valak,0mélföysS?M°ndd mt’ hog>'an lesz

A férj ; Mi sem egyszerűbb Az 
folyamodik a kamarási méltóságért 

ö nagysága: Hát folyamodj.
A. íerj ! Sy.ivpcpn «í.i__ nemesség

kaphatnál

Vagy megteszik

kell ------ •- • Szívesen, de ehhez

n=mmé^f?S6Ka : H4t te "=™ 
«söktfisfékí,j faSt’af aZUtán még nemesi

A üt?’8!'3 : Hm’ kár‘ Más mód nincs ? 
. A lézj . Van száz is. Például az emhprt kinevezik főrendiházi tagnak. *

megesik.nagySága Várhatok’ miS ez veled
A férj ; Köszönöm 

udvari tanácsosnak ?
Ö nagysága : Nos és miért nem tesz­

nek meg udvari tanácsosnak ?
A férj : Mert nem aspirálok rá. 
u nagysága: Es miért nem 

ralsz rá?
A íéij . Mert nem tennének meg 
0 nagysága : Te incselkedel, pedig én 

nagyon nagyon szeretnék méltóságos asz-
Fmo rí111-'’ kn akarok méltóságos asszony 
1,, ' 'üvegre nem mentem férjhez egy nul-
ságák ! mai‘ annyian vadunk, mi nagy-

A férj : Örülj, mert jog szerint én csak 
tekintetes volnék, te pedig ténsasszony.

o nagysága: Pfuj ! De édes férjecském 
mégis, hogy lehetnél méltóságos ur ?

„ A félj . Hát ha karonfogva elmen­
nek egy fiák keres stand előtt és úgy ten­
nénk, mintha föl akarnánk szállani. Akkor

lot eleget, bársony mentét meleget, toldotta 
tiozzá az egyik Petky fiú.

De alig csendültek össze egyszer-kétszer 
a poharak, hirtelen nagy világosság támadt 

1 tekete éjszakában.
I'yüh az áldóját — kiáltott Kornis 

H.áspár uram — tűz van, égnek az aszta- 
gok ! Hé cselédség ! Hé darabantok, hajdúk, 
satlósok, oltani, aki józan, aki eleven !

Nosza felugráltak a vendégek is, Géczy 
meg a többiek, futottak a ropogós havon, 
Kornis uram pedig lóra pattant s úgy vágta­
tott a veszedelem helyére.

Csak a fejedelem maradt a kastélyban, 
es mint a prédára leső tigris sietett fel a 
lépcsőn, a toronyszoba felé és kinyitotta a 
vasajtót. Ott állott a rácsos ablak előtt talpig 
«éttérben, sáppádtan Kornis Gáspárné.

— Tűz van asszonyom, tűz van ! kiál­
totta Báthory.

Az asszonynak erre a beszédre egy arc- 
izma meg nem mozdult, mereven és megve­
tően nézett az ittas emberre, nem a fejedel­
met látta benne, hanem a rablót.

Szerelmesen, epekedve közeledett áldo­
zatához a vakmerő férfi, de az asszony kifelé 
mutatott az ablakon és igy szólt : aki azt a 
tüzet gerjesztetté, oltsa is el !

— Hadd oltsák azt mások, te meg azt 
az emésztő lángot oltsd cl, mely az én lel­
kemben lobog.

—- Fejedelemhez nem méltó cselekedet 
védtelen nőkre törni, a te véred tiizét olto- 
gaiják százan, hadd meg ezt a fészket csend­
ben zavartalan.

Hasztalan volt a szó, a kérés, könyür- 
fK"s. a mámoros fejedelem átölelte Kornis

Gáspárné derekát és egy forró csókot 
1 mott ra egyszínű párnás ajakára. Ebben a 

percben vér borította el a Báthory Gábor 
homlokát, Kornisné üt rózsás körme piros 
barázdát szántott kigyuladt arcán, hófehér 
markában pedig remegve szorongatta a feje­
delem kitépett üstökét.

Megszégyenülve tántorgott ki a szobá­
ból a fejedelem és elkábulva botorkált le a 
lépcsőkön s ittasan összeesett a kertben, a 
fehér havon, mint egy halott.

Éjfélre fordult az idő, mikor eloltották 
a Kornis-majorban a tüzet; a hajdúk, csat­
lósok, darabantok visszaszállingóztak, vissza­
tértek az urak is. A tornác előtt a kis kert­
ben Kornis uram megbotlott valamiben, nini 
egy ember !

— Egy vérben fetrengő férfi, szólt az 
öregebbik Petky.

— A fejedelem ! kiáltott rémülve a há­
zigazda. Géczy uram üsszerikoltotta a hajdú­
ságot és bevitte a nagy urat a cinterembe. 
Ott feküdt az némán, szótlanul, véresen. —■ 
Hóval dörzsölték a halántékát, ecetet szagol­
tatok vele, zsája és ezerjófü levével itatták, 
de jó fél óra beletelt, inig magához tért.

— Mi lelt, ki bántott nagy, jó uram ? 
kérdező Kornis Gáspár.

Bambán, mámorosán nézett szét Báthory 
Gábor és egy hosszút sóhajtva igy szólt: 
Ebcsont beforr! Megártott a bor, elbuktam s 
i'sszekarmolt egy vadrózsa tövise. — Koc­
cints velem Kornis Gáspár a feleséged

a kocsis mindjárt lekapná a kalapját és 
mondaná : tessék, méltóságos asszony !

U nagysága: Ejnye, de jó kedved van ! 
Beszelj komolyan.

A férj : .des angyalom, még csak egy 
mód van.

Ő nagysága: Mi az ? Mi az ?
A férj: Ha eldobnám magamtól az új­

ságírói tollat s kineveznének a minisztéri­
umba. Tudod, a miniszteri tanácsosok is 
meltoságosak.

Ó nagysága': Látod ez valami:
A férj: Kineveznének díjtalan segéd- 

tóga mazónak, aztán lennék valóságos segéd- 
fogalmazó, miniszteri titkár stb. s"ha isten 
eltet rövid harminc év alatt méltóságos ur 
lesz belőlem, te pedig ...

Ő nagysága : Köszönöm, akkor már 
nem kérek belőle.

A férj : Már pedig, édesem, más módja nincs. J
0 nagysága: Elég baj! Meg fogok 

vénülni, mint egy tekintetes ur nagyságos 
felesege. Hát miért nem volt benned semmi 
ambíció ?

A férj: Hogyne lett volna ! Hát nem 
törekedtem a legnagyobbra, a Jegelérheíet- 
lenebbre ?

Ö nagysága : Ugyan mi az ?
A férj : Hát a te kezecskédre.
0 nagysága (elpirulva): Nono, az sze- 

rencsedre nem volt egészen elérhetetlen. 
(Sóhajt.) Mégis csak lett volna, ha lehetett 
volna!

A férj: Sohse busulj, a ki rád 
nem sokat kutatatja rangodat.

Ö nagysága. Igazad van, azért érek 
annyit, mint akármelyik méltóságos asszony 

A férj : Sokkal többet. Hála istennek 
az urad szépen keres, van bőven miből meg­
élnünk, sőt ha éppen akarnál, még uraskod- 
hatnal is.

U nagysága: Van is eszembe ! Majd 
prrocoskodom, mint azok a nevetséges föl­
cseperedett emberkék s dobálom a ’pénzt 
csak azért, hogy imponálják.

A férj : Jaj de okosan beszélsz !
Ü nagysága : Azért a ki ismer, tudja 

hogy nem vagyok az utolsó, sőt jobb is’ 
hogy nem vagy méltóságos ur, mert azok 
között én az utolsó volnék, igy meg a leg­
elsők között vagyok. Nem igaz ?

A férj : De mennyire,
O nagysága : Akármilyen a cím, azért 

nyo- a méltóságos asszonyok is csak olyanok 
I mint a nagyságosak.

A férj: Gyönyörű igazság. Sőt külön- 
oek, te legalább különb vagy vala­
mennyinél.

Ö nagyságát Ugy-e ? (Habozva.) Te ?
A férj : Nos, édes ?
0 nagysága : Menjünk egy fiskker- 

standhoz !
Cras.

néz,
aspi-

Napi hírek.

egészségére

— A király Budapesten. A király 
tegnap reggel 6 óra 5 perckor rendes kísé­
retével külön udvari vonaton a fővárosba 
érkezett. A felség 10 órakor általános ki­
hallgatást adott s délután 5 órakor külön 
udvari vonaton kíséretével visszautazott 
Gödöllőre.

— Kihallgatás a királynál. A király 
tegnap délelőtt 10 órakor a budai királyi 
váriakban általános kihallgatást adott, me­
lyen a következők jelentek meg: Széchenyi 
Tivadar gróf és Piret Béla báró valóságos 
belső titkos tanácsosok, Chavrak Levin 
osztályfőnök, Wassilko-Seretzhy György báró 
tartományi főnök, Mihal ovi cs Antal főispán 
Bakonyi Géza és Baróthy Ede miniszteri 
tanácsosok, Dobay Albert királyi ítélőtáblái 
tanácselnök, Löveling Károly altábornagy, 
Bothmer Béla báró ezredes, Kahler Jarusz- 

. láv, lupaj Józsel cs Wachmann Vilmos 
ü alezredesek, Lukács Sándor osztálytanácsos
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Sehol tz Gusztáv műszaki tanácsos, Bernardt 
X’iktor királyi tanácsos, Buda Dezső dr. 
rendőri tanácsos és Krecsányi Kálmán ren­
dőrkapitány.

Ifjúság a politikában. A
budapesti egyetemi ifjúság tegnap dél­
előtt Wlasies Gyula és Sághy Gyula 
előadásai közben mindkét tanárt lel­
kesen ünnepelte. Ezután Nagy Ferenc* 
egyetemi tanárt várták előadásra, hogy 
őt is ovációban részesítsék, de Nagy 
nem jött el az egyetemre. Ezután el­
mentek a műegyetemre, ahol megaka­
dályozták az előadás megtartását. Innen 
a műegyetemi hallgatókkal egyesülve, 
a Nemzeti Kaszinó elé vonultak, abeu- 
golták Tiszát és éltették Andrássy 
Gyulát. A rendőrség a tüntetőket szét­
kergette. Az egyetem rektora bezáratta 
az iskola kapuit és fekete táblán érte­
sítette a hallgatókat, hogy minden po­
litikai tüntetéstől tartózkodjanak, mert 
ellenkező esetben a legszigorúbb bün­
tetést fogja alkalmazni.

— A kereskedelmi és iparkamara
ipari szakosztálya tegnap délután 5 órakor 
tartotta a 23-án tartandó közgyűlést előké­
szítő ülését s bírálat alá vette tárgysoro­
zatába felvett ipari érdekű ügyeket. Élénk 
vita fejlődőt a mukásközvetítés rendezésé­
nek kérdése felvett, mely kérdésben a sze­
gedi és a kassai kamarák a miniszternek tet­
tek újabban előterjesztést. A ipari szakosztály 
egyetértőleg a jászberényi és a kunmadaras! 
ipartestületek e tárgyú eltőterjesztésével az 
ipartestületi illetőleg állami közvetítés szervező 
sével véli a kérdést legjobban megoldhatónak. 
Tárgyalta a szakosztály a vásároknak ország 
szerte egységesen leendő rendezését és meg­
bírálta az erre vonatkozó szabályrendelet 
tervezeteket. Továbbá véleményét nyilvánit- 
totta több iparjogi kérdésben. Hosszabb vi­
tára szolgáltatott alkalmat a kőművesek és 
ácsok munka vállalási körének szabályozása 
mely ügyben az ipartestület intézett" bead­
ványt a kamarához, csatolva ahhoz a keres­
kedelmi miniszter két elvi határozatát és a 
debreceni rendőrkapitányság egv legutóbbi 
végzését. A kamarai előadmány, ‘mely kimu­
tatta, hogy a miniszteri rendeletek' között 
jogilag az ellentét csak látszólagos, a rend­
őrkapitányi végzés pedig jogilag téves, mind 
azonaltal az ács mesterek helyzete sulvos és 
orvoslást érdemel, az osztálv elfogadja" Több 
kisebb jelentőségű ügy elintézése után az 
osztály-ülés esti 8 órakor véget ért. Ma dél­
után 3 órakor a kereskedelmi szakosztály 
tartja Szent-Királyi Tivadar elnökle alatt 
ülését.

— Személyi hir. Aczél Géza városi 
főmérnök nehány napi tartózkodásra a fővá­
rosba utazott.

A helyi vasút villamossá átalakí­
tása. A helyi vasút villamossá átalakítása 
ügyében a tanács által kiküldött bizottság 
ma d. u. 4 órakor kezdi meg a tárgyalást 
a helyi vasút kiküldötteivel.

— Községi iskolaszéki ülés. A köz­
ségi iskolaszék e hó 22-én d. u. 4 órakor a 
városháza nagytermében Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt ülést tart a kö­
vetkező tárgysorozattal : 1., A tanyai isko- 
laztatas fejlesztése ügyében javaslattétel, 
y*’ Gondnok választás az ondódi iskolához.
3., I jabb ifjúsági és népkönyvtárak felállí­
tása tárgyában javaslat. 4., Tisztogatási di­
jak táigjában intézkedés, o. Tanórarendek 
ugye. 0., r olyó ügyek. Esetleges indít­
ványok.

— Megtámadták a csendőröket.
tegnap virradóra Felsőjózsán Tar István és 
1 ar János ottani lakosok meglesték a csendőr- 
őrjáratot. Mikor elhaladt rejtekhelyük mel­
lett a két csendőrből álló őrjárat, előugrottak 
es a sötétben megtámadták őket, kik a vá­
ratlan támadásra kardot rántottak. A sötét­
ben aztán nagy dulakodás támadt, miközben

I a csendőrök több vágást ejtettek a két orv- 
! támadón, kiket elfogtak.

— Hirtelen halál. Sokan ismerték, 
nagyon sokan szerették az öreg Kovács Ká­
roly bácsit, a főszolgabiróság örökké vidám, 
jó lelkű, iktatóját. Annál lesujtóbban hat 
városszerte az a hir, hogy Kovács Károly 
tegnap éjjel hirtelen meghalt. Vasárnap dél­
előtt még hivatalban volt, este pedig rokonai 
körében időzött. Tiz óra körül távozott szo­
bájába, de a legkisebb rosszullétről sein pa­
naszkodott. Reggel szobájában holtan talál­
ták. Halálát szivszélhüdés okozta.

— A vadházasság vége. Hinkó Jó- 
zsefné Kar utca 23 szám alatti lakos évek 
óta boldog, de vadházasságban élt Borza 
István napszámossal. Az utóbbi napokban 
azonban nézeteltérés merült fel közöttük és 
az asszony ennek következményeké]) kitette 
Borza szűrét a közös lakásból. Tegnap dél­
után azonban Borza felkereste kedvesét, akit 
nem találván otthon, betörte a lakásajtót és 
az asztalfiókban levő 8 koronát emlékül ma­
gával vitte. Egyben levelet hagyott hátra, 
amelyben találkára hívja az asszonyt a .Mar­
git fürdő előtt, amikor is a 8 korona he­
lyett tizet ad vissza. A találkára már egy 
rendőrbiztos ment el, aki azonban nem ta­
lálta meg Borzánál az Ígért 10 koronát.

Bizottsági ülés. A jog és pénz-
bizottság e hó 23-án 1 ecsev Imre

főjegyző elnökJete alatt ülést tart.
Lopás. Tikos András Szt.-Anna 

utca 29. sz. a. lakos panaszt omolt a rend­
őrségnél. hogy ismeretlen tettes behatolt la­
kásába, s onnan 24 korona értékű ezüst ne­
műt lopott. A rendőrség kutat.

~ Megégett jószágok. Debrecenhez 
közel levő tanyán a Pásti János tulajdonát 
képező nádfedeles istálló meggyuladt és 
m°gégett. Az istállóban bennégett két telién 
egy borjú és egy ló. A tűz keletkezését a 
megindított vizsgálat lógja kideríteni. A kár 
mintegy ezer korona.

Utóállitás. A Pavillon laktanyában 
tegnap délelőtt folytatták az utóállitásL Ál­
líttatott 9 elmulasztott hadköteles és 3 apa. 
Ezek közül egy hadkötelest besoroztak és 
két apát munkaképtelennek mondott ki a bi­
zottság.

Szakosztályi ülés. Az ipartestü­
leten tegnap este a lakatosok, géplakatosok, 
rézművesek és reszelővágók ülést tartottak, 
melyen a tanoncok előképzettségéről szóló 
miniszteri rendelet ügyében. Elhatározták az 
ülésén, hogy a tanoncul felveendő gyerme­
kektől legalább 4 elemi iskola elvégzését 
követelik, mert nem akarnak a létesítendő 
debreceni középipariskolának rossz anyagot 
szolgáltatni és tudatlan, kontár iparost ne- 
\ élni. Ma ugyanebben az ügyben a kerék­
gyártók és kap tat akészitő k üléseznek.
, , T°lvaj cseléd. Krampera János
dohánygyári tiszt észrevette, hogy Szt. Anna 
utca 44 sz. a. lakásáról egymás iitán tűnnek 
cl nejének ruhaneműi. A lopás gyanúja Kiss 
Alan cselédjükre irányult, aki be is vallotta, 
nogy 40 korona értékű ruhaneműt ellopott 
es azt testvére Márton Józsefné Bercsényi 
u. 38. sz. a. lakásán rejtette el. Bikfalvi 
rendorbiztos elment a leánynyal Mártonné- 
üoz, aki addigra már elégette a lopott hol­
mikat. A rendőrség letartóztatta a tolvaj 
cseledet. •'

. . T Rikkancsok harca. Hatalmas ut­
cai botrányt rendezett tegnap délelőtt két 
nkkancs a Szt.-Anna és Tímár utca sarkán. 
Búgéi Emil és Grosz Jakab azon vitatkoz­
tak, hogy melyik újságban van több ujdon-

• ,CIü^rében-c, vagy a Oroszéban, 
rogyik is, másik is a maga lovát dicsérte s 
ezen aztán úgy összevesztek és összepofoz­
kodtak, hogy a közbelépő rendőr alig tudta 
okét szétválasztani. A rendőrség utcai bot­
rány miatt vonja felelőségre a két harcias 
rikkancsot.

Elveszett sertés. Korom Béni 
hmlyos u. sz. a. lakó hentes tegnap dél- 
l 1 *la' sertést hajtott ki a sertésvásártérre 
honnan egy , I koronát érő sertése elveszett.
vénvtSenC01'Seg ke,CSÍ a r,jtv'gó szoke-

Verekedós. A külváros egyik kocs­
májában Kőder Károly hentes segéd bott-iT 
"tty fejbe vagta \ izessi Lajost, hogy 
lögtön elborította a vér és eszméletlenül ró- 
gy'ott össze. A segélykiáltásokra előjövő 
rendőr Kodért a központra kisérte. Vizessii 
pedig egy közel lakó orvos vette ápolás alá

— Öngyilkos szabólegény. Az el­
múlt éjszaka S/.abó József Hajudu-böször­
ményi 21. éves szabólegény félre vonult az 
ispotály-laposra és ott kétszer hasba lőtte 
magát. Azonban, úgy latszik, megijedt a 
merész tettétől, mert a két golyóval a ha­
sában hazahaladt Vörösmarthy-utcai lakására 
feiverte az egész háznépét és segítségért 
kiabált. A háziak rögtön értesítették a rend­
őrség, ahhonnan az ügyeletes biztos és Dr 
\ arga Emil orvos a helyszínére mentek Dr*
' aiFl, bekötözte és beszállitatta hordágyon 
íi kozkorhazba, hol most a halállal vívódik 
Öngyilkosságának az volt az oka, ho-w eer 
csmos, sikkes és müveit szobalány, kibe 
szerelmes volt, nem akarta nemes érzelmeii 
vlszonyozni.

Tettenért tolvaj. A Szatmár-felől 
de ben érkező személyvonaton luesz Samut 
akkor fogták meg, mikor a szakaszban mel­
lette ülő Kónya József zsebéből 180 koronát 
kihúzott. A tolvaj utast a debreceni állo­
másnál átadták a rendőrségnek.

Tolvaj feleség Már régen hadi­
akon eltek egymással a Bihari-telepen 
Koroknál József meg a felesége. A napok­
ban aztán az asszony úgy vetett véget i 
családi háborúnak, hogy ‘ férje távollétében 
összeszedte, ami a háznál összeszedhető 
volt és a legnagyobb volt és a holmival 
meg az ura 50 koronájával együtt nyomtala­
nul eltűnt. A kifosztott, elhagyott férj felje­
lentésére az asszonyt keresik. ‘

A debreceni krokodilus. A Nyír­
egyházán megjelenő Nyirvidék-dmü heti­
lapban olvassuk az alábbi hirt:

Krokodilus Márton falván. Bár nap 
óta különös eset tartja rémült izgalomban 
Márton falva lakosságát, mint a Nagykálló 
és vidéke Írja. A Debrecenben volt állat­
seregletből egy nílusi krokodilus megszö­
kött. A napokban a mezei munkások szem­
tanúi voltak, a mint egy malacot ölt meg 
meg a veszedelmes hüllő s pár perc alatt 
el is fogyasztotta.

Hát — kedves laptárs — tényleg 
volt Debrecenben állatsereglet —négy évvel 
ezelőtt, abból szökött is meg nem ugyan 
nílusi krokodilus, hanem csak egy déleurópai 
kígyó, azt is elfogták a Sesta-kertben. Lehet 
azonban, hogy a boa konstrictor menekülés 
közben egy kis kígyónak adott életet és 
ebből a kis kígyóból négy év alatt malacölő 
krokodilus lett. Bizony kedves Nagykálló 
és Vidéke, épen olyan' kacsa ez a krokodi­
lus, mint az a fiumei cápa.

— Uj tizkoronás bankjegyek kerül­
nek rövid idő múlva forgalomba. A régiek 
már nagyon kopottak, sok is a mostohatest­
vérük, olyan, a mely nem az állam nyom­
dájából került ki. Az uj bankjegyek elegáns 
alakját dicsérik, a mennyiben karcsúságra 
nézve a magyar-osztrák bankjegyek között 
nincsen párjuk. Hosszúkásak ugyanis, úgy, 
hogy csak egyszer kell őket összehajtani, 
hogy kisebbszerii pénztárcába lehessen tenni. 
Szép tiszta kivitele mellett egy hibája van. 
hogy csak elvétve, keveset juttatnak azokból 
a szegény ember zsebébe.

- Államsegély a rabsegélyzőegy-
letnek. A m. kir. igazságügyminiszter nov. 
hó 9-én kelt leiratában 4000 koronát enge­
délyezett segélyképen a Debrecen városi és 
Hajdmnegyei rabsegélyző egyletnek, mely 
összegből 1000 koronát segélyezésre, 3000 
koronái pedig a felállítandó ralimén ház alap­
jára kell fordítani. Az egylet vezetőségét 
auynyival kellemesebben lepte meg ez az 
adomány, mert azért ez évre nem is folya­
modtak.

A holló és a kofák. Két kofa vesze­
kedett a piacon Az egyik kofa fia megverte 
a masiket es ebből keletkezett a riadalom.
A piac hölgyei igyekeztek leszedni a ke­
resztvizet egymásról. A különböző állatnevek
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!]ő alkalmazása után az egyik asszony 
kivágta nagy megvetéssel;

l e, rosszabb vagy még a hollónál is t
— A másik csípőre tette a kezét és úgy kerdezte!

Aztán miért, lelkem-?
— Osak azért, mert holló legalább 

■•ägyp nteken megmossa a fiát, de te még 
akkor se. b

Ebből aztán olyan parázs pofozkodás lett 
nogy mindketten a rendőrségre kerültek.

— Bolti tűz. Az éjjel lói 2 órakor Deák 
)■ erenc utca 14. sz. a. egy liiszerkereskedés- 
1>an tűz ütött ki. Mire észrevették, már az 
also fióksorok mind égtek A tűzjelzésre a 
tűzoltóság azonnal kivonult és erős munka 
után a tüzet eloltotta A tiiz eredetét a meg­
indított vizsgálat fogja kideríteni,

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
esteszetí es fenykepnagyitási műterme Piac- 

utca 44. dr. Ljfalussy-ház. Állandó fénykép- 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x gyakorlott varróleányok azonnali 
felvétetnek Zador Lajos női ruha készítési 
műtermében.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

ti

Tarkaságok.
(A szabályszerű nevetés.) Egyik este a szín­

házban szomorú darabot játszottak, úgy, liogv a 
karzati közönségnek nem igen volt alkalma a ne vet- 
g'’lesre, A 1 elvonásközökben ellenben jóízű nevetgé- 
lések hangzottak le a földszintre. Az 57-es számú 
próbaidős rendőr azonban megsokalta a dolgot és 
ad aszóit egy csoporthoz :

Nem szabad olyan nagyon kacagni.
- Nem én voltam, szólt egy simára fésült 

suszerlegénv, — hanem ez itt ni í
A jóképű dézsahölgy mentegetőzni akart a 

.red derék őre előtt, de nem tudott szóhoz jutni.
Kacagjon maga szabályszerűen, azt a

kis késit magának, ha színházba tud gvünni, _
szól! a rendőri vizsgán pár nap előtt túlesett rendőr.

Igenis instálom. de az a férfi nagyon 
nevetett, felel szepegve a kis pesztonka.

Akkor ne beszélgess olyan férfi személyek­
kel. a kik nem kacagnak szabályszerűen, —■ vágta 
oda a rendőr és hivatalos komolysággal odább 
lépett

(Az idegen nagybácsi.) Egv amerikai nagy­
bácsi Európába jön rokonait meglátogatni, Bemegy 
a gyerekszobába, hogy megnézze a még előtti1 isme­
retlen kis 5 érés bugái. A kis lány az ágyon állott, 
a mikor a nagybácsi bejött és hirtelen * fejére 
húzta ingecskéjét. Nevetve jön ki a nagybácsi a 
gyerekszobából és elmeséli az esetet a sógornőjének, 
A mama bemegy és megkérdezi a gyereket :

— Miért takartad el az arcodat a nagybácsi
előtt'?

Szégyenkezve felel a kicsike:
— Szégyellem magamat egy idegen nagy­

bani előtt.
*

— (Az Ur hangja.) A vén uzsorás kopog a 
menyország kapuján. Szent-Péter egy rácson kidugja 
a fejét és kérdi:

Ki vagv és merre van hazád ?
— Néhai Kohn Salamon tőkepénzes vagyok. 

Máramarosból és most be akarok jutni a Meny- 
országba.

Tettél-e valaha jót a szegényekkel ?
— Hogyne. Egyszer adtam egy beteg a.sz- 

sz.onvriak 25 krajcárt, egyszer meg egy koldus fiú­
nak 50 krajcárt.

No jó, várj egv kicsit, majd megkérdezem 
a Úrtól bebocsá j that lak-e ? És eltűnik a kapun.

Egvs/orre, mint egy menvdörgés hallatszik az 
1 szava:

Adjátok vissza neki a 75 krajcárját és
menjen a ftokolba.

Másolta:

SZÍNHÁZ.
műsor.

Kedden, november 22-én Fölösleges ! 
férjek vígjáték. j

Szerdán, november 23-án Kis alamuszi I 
operett.

Csülökön november 24-én Vén leányok 
vígjáték.

Pénteken, november 25-én Szökött katona 
Népszínmű.

Szombaton november 26-án K o r n e v i 11 e 
ha rangok operett.

Vasárnap nov. 27. d. u. Eleven ördö» 
operett. Este először E n y igi Török Bálint 
Színmű.

* Cigánybáró, On revieut Foujous. . . 
i,ztrausz orokbeosu operettejét szép számú 
közönség hallgata végig és gyönyörködött 
az andalítóan bájos melódiákban, melyek 
nagyon ismerősek bár, de értéküket sohasem 
veszthetik el. Szafft szerepében Sugár Aranka 
teljesen elemeben volt, úgyszintén Karacs 
«r-Barmkay személyesitője. Mindketten bele­
ontottak összes ének tudásukat e két szerepbe 
es e közönség hálásan tapsolta meg őket. 
Mezei Andor, Szilágyi Aladár, Rományi Má-
sőt?*1 szwi * Kré™r -ie"6

táviratok;
A naggyülés utóhangjai.

Budapest A tegnapi itteni szabadelvű­
id1''^ nagygyűlésről több ellenzéki lap olyan 
tudósítást közöl, amely rikítóan magán vi­
seli a rosszakaratú koholmány bélyegét. Nagy 
rendzavarásról beszélnek, meg arról is, hogy 
lisza miniszterelnököt inzultálták volna, il­
letékes forrásból konstatálhatjuk, hogy a 
nagygyűlés teljes nyugatommal és méltóság­
gal folyt le. Az ellenzék, úgy látszik, most 
ismét elkezdi rendszeres banda bandázását 
és a közönséget hamis hírekkel téveszti meg. 
A müveit közönség — ha ellenzéki — óva­
kodjék az ellenzéki hirgyártásnak hitelt adni. 
Az ilyesmi csak sérti az értelmes közönség 
jó érzését és csupán a csőcseléknek való 
idegrázó hajsza.

Kilépések a szabadelvüpártból.
Budapest, nov. 21. Károlyi Sándor és 

Hadik Barkóczy Endre grófok ma délután 
levélben bejelentették a szabadelvüpártból 
való kilépésüket. A pártkörben nem keltenek 
meglepetést, mert erre mindenki elvolt ké­
szülve. A miniszterelnök egyébként halom- 
számra kapja a vidéki pártoktól és magáno­
soktól az üdvözlő táviratokat.

Politikai tüntetések,
Budapest, nov. 21. Az egyetemi ifjú­

ság ma gyűlést tartott, a melyen néhány el­
lenzéki képviselő is megjelent és tüntetésre 
buzdította az ifjúságot. A gyűlés utána Kos- 
sutli-párt helyisége elé vonultak és ott lár­
mázva tüntettek. A készenlétben tartott lo­
vas rendőrség szétverte atimletőket.

Japán-orosz háború.
'\iris. nov. 21. A harctérről ideérkezett

gyobb hősiességet fejti ki. Elkíséri férjé­
in ind en szemlére és maga is bátorítja, ellenti 
állásra tüzeli a katonákat. Stösselnének egyta 
Pétervárott lakó barátnője levelet kapott k 
tábornok féleségétől, amelyben azt irj ne kJ 
hogy a helyőrség Port-Arturban 28.000 era* 
bérből áll. A katonák mind el vannak szán­
va a halálra és egyik sem akar hallani a 
kapitulációról. Az orosz lapok idézik Stös- 
selnek egy állítólagos mondását, mely így 
hangzik : Húsvéti ünnepeinket orosz Port- 
Arturban fogjuk ünnepelni. E szerint a vár­
erősség parancsnoka reményű, hogy husvé- 
tig védelmezheti meg a várat.
, Aonrfon, nov. 21. A Standard jelenti 

>anghaibol 20-áról : Egy Csifuból érkezett 
gőzös jelenti, hogy a Rasztoropnival még 
három más zúzó rontott ki Port-Arthurból 
Hír szerint kettőt elértek a japánok, míg a 
harmadik elmenekült. Port-Artúrból jelen­
tik hogy a japánok e hó 17-én aknákat 
robbantottak fel, minek következtében az 
Erlungsan es Szungusan-erősségek oldalfe- 
dezete elpusztult. Sok orosz gépágyú hasz- 
nálhatatlanuá lett téve a mellvidéken.
Q l-0"d?n:rnov- 21 • A Standard " jelenti 
1 ^UU'haibol -0-áról ; Egy Csifuból érkezett 
gozos jejenti, hogy a Rasztoropnival még 
narom más zúzó rontott ki Port-Arturból.

u szerint kettőt eléltek a japánok, míg a 
harmadik elmenekült.

Port-Arturból jelentik, hogy a japánok 
f.. o , ~en aknákat robbantottak fel,' minek 
következtében az Erlungsan és Szungusan- 
erőssegek oldalfedezete elpusztult. Sok orosz 
gépágyú használhatatlanná lett téve a mell­
vedeken. '

Letartóztatott rendőrfőnök.
Krakkó, nov. 21. Tegnap délben vizs­

galati fogságot rendeltek el Balecki Sza- 
ntszlo a helyi rendőrigazgatóság főbiztosa 
ellen hivatalos hatalommal való visszaélés 
miatt. Balecki olyanformán követett el hiva- 
talos visszaélést, hogy egy Angénius nevű 
záloghaztulajdonost, kit le kellett volna tar­
toztatni, értesített zálogháza felülvizsgála­
táról.
A francia kereskedelmi 

beszéde.
miniszter

tábornok megsebesüléséről

ékás.

hírek Stössel . __o_______ _
ezeket jelentik : Stössel tábornok személye­
sen vezetett egy csapatot, amely a japánok 
ellen kirohant. Süni golyó zápor fogadta a 
sereget, mely csakhamar vissza is vonult. 
Csata közben egy golyó érte Stössel tábor­
nok bal arcát. De a golyó állítólag csak 
súrolta és sebesülése jelentéktelen. Más ha- 
ditudósitások azonban azt jelentik, hogy a 
tábornok sebesülése mégis jelentékenyebb 
lehet, mert Pétervárra táviratok érkeztek, 
amelyek azt jelentik, hogy Stössel állapota 
aggodalmakra adhat okot. Bizonyosan vehető 
tehát, hogy Stössel csakugyan megsebesült. 
Érdekes, hogy Stössel felesége aki tudvalé­
vőén szintén Port-Arturban van, a legna-

Kpernav, nov 21. A tegnapi nyilvános 
lakomán 1 rouiuot kereskedelmi miniszter is 
beszédet mondott, melyben mindenekelőtt rá­
mutatott arra, hogy a kormány tagjai telje­
sen egyetértenek a kongregáció kérdésében. 
Ez regi idők óta a köztársaságiak legna­
gyobb cselekedete. Meg van győződve, ho»y 
az unt!klerikális politika a radikális párt 
győzedelmére fog vezetni. Erre Pelletan ten- 
gereszügyi miniszter szólt. Dicsérte a Com­
bes minisztérium munkálkodását, amelynek 
barátai a köztársaságnak is barátai és a 
melynek ellenfelei azonosak a demokrácia 
ellenségeivel. Azt kívánja, hogy az őszinte 
katolikusoknak hagyják meg minden sza­
badsagukat. Mind a két miniszter beszédét 
lelkesedéssel fogadták.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, nov. 21.
Buzakinalat mérsékelt, vételkedv gyönge 

Lanyha irányzat mellett 15,000 métermázsa 
kendi forgalomba, közben 10 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyébb gabonauenüiek közül rozs 
izab és tengeri 5 fillérrel olcsóbb. — Idő’ 
hideg.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§. A magyar vasutas sztrájk s 

becsi törvényszék előtt A mull héten tárgyal 
ta a kereskedelmi bíróság egy szerb hentes 
mesternek az osztrák• magyar államvasuttár 
sulat ellen indított kártérítési pőrét ll(K: 
koronáról van szó ez a k >r ugv keletkezett,, 
hogy április 20 án Belgráditól* gyorsáukép 
pen füstölt hús árukat szállítottak Becsbe 
es ezek április 23 lka helyett a magyar va 
sn I sztrájk miatt keletkezett halasztás' követ­
keztében május 5-én érkezetek Becsbe, mi • 
i<ek kö\efkeztében az áruk részben megróni•
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Városi db színház.
Kedden nov. 22-én.

Bérlet (C.)

fölösleges férjeü.
Vígjáték .'i felvonásban. Irta : Beöthy László.

S % E R E P L Ő K :
Pataky Ákos — 
Lenke, felesége 
Irén — — 
Teréz — —•
Réz Pál 
Révész Klemét 
Lőw és Barna

Sebestyén G. 
Szabó Irma. 
Hahnel Aranka 
Havasi Szidi.
Krámer Jenő. 
Csortos Gyula. 
Iványi Antal.

á

lottak, rés'ben elpusztultak. A bíróság elu­
tasította a panaszt és a panaszost a költsé­
gek viselésében elmarasztalta. Az ítélet 
indokolása szerint a kereshetőségi jog nem 
volt igazolva, mert a fuvarlevél átadásává 
csak a címzettnek van kereseti joga. Ezen 
kívül nem szepetott meg a szállítás haritáridő 
mert az talperesnek a magyar kereskedelem- 
üg.vi miniszter rendelete szerint utólagos 
teljesítésére hét napi harítárideje van.

KÖZGAZDASÁG.
A Debreceni Hitelbank megalakulása.

A Debreceni Hitelbank Részvénytársa­
ság vasárnap délelőtt megalakult.

Domahidy Elemér főispán délelőtt 10 
órakor nyitotta meg a közgyűlést Hajduvár- 
megye székházában. Fölhívta a közgyűlést, 
hogy válaszon saját kebeléből elnököt s jegy­
zőkönyvvezetőt. A gyűlés a tisztségeket a 
főispánnal és Gutfreund Sámuel dr. ügyvéd­
del töltötte be. Az elnök azután bejelentette 
hogy a részvényesek szabályzzerüen meghi­
vattak. Majd a jegyző jelentette, hogy ed­
dig 2104 részvényt jegyzett a közönség, te­
hát az alaptőkét 20,800 koronával túljegyez­
ték^ A Debreceni Első Takarékpénztárnál 
49,600 korona összegű befizetés történt. A 
jelentések meghallgatása után a közgyűlés 
kimondta a megalakulást, megállapította az 
alapszabálytervezetet s tudomásul vette, — 
hogy az igazgatóság már előzőleg igy ala­
kult meg :

Elnök Domahidy Elemér. Alelnök Ke- 
nézy Gyula dr. Igazgatósági tagok : A ez él 
Géza, Berger Mór, Bernfeld Sámuel, Csanak 
János, Darvas Izidor, Fejér Ferenc, Geréby 
Pál, dr. Helle Károly, Forray Ernő, Wohl 
Adolf.

Ezután az igazgatótanácsot választották 
'— lagjai lettek : dr. Czakó Zsigmond, 

Dobray László, Hajnal Samu, Hauer Berta­
lan, Hegedűs Sándor, Hirschfeld Ármin, 
Horváth Lajos. Ka ez Lajos, Killer Ede, 
Mayer János, Meiseis X ilmos, dr. Reichard 
Manó, dr. Strclinger Győző, Suhajda József, 
Szőke Sándor, Vecsey Imre.

A felügyelő bizottság tagjai lettek : dr. 
Czeglédy Mihály, Kőim Lipót, ifj. Sclnvarcz 
X ilmos és Szabó Kálmán.

A közgyűlés az alapítóknak eddigi mű­
ködésűkre a felmentést megadta, mire elnök 
a közgyűlést bcrekesztctteÁ Ezután az igaz­
gatóság zárt ülésen megválasztotta a tiszti­
kart a következőképpen :

Elnök: Domahidy Elemér főispán. Al­
elnök: Dr. Kenézy Gyula főorvos. Ü gyvezető 
ignzgutó: Molnár Adolf, a munkácsi Keres­
kedelmi Bank ügyvezetője. Főkönyvelő : 
Braun Miksa. Pénztáros: Suhajda Béla, tisza- 
büdi hitelszövetkezet elnökigazgatója. Segéd­
könyvelő : Kovács László, a Hajdúszoboszlói 
takarékpénztár könyvelője. Jogtanácsos : Dr. 
Gutireund Sámuel ügyvéd.

Az uj pénzintézet 1905. febr. 1-én kezdi 
meg működését.
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FELHÍVÁS.
I

I Alkalmi Sorsjegy-Társaságba való»
Il-Ik. fuNoport 500 darab.

Erzsébet-Sanatoriumi SORSJEGYET
tartalmaz 50 tag részére.

Minden tag lS havi 4 koronás részletet fizet. Minden tag 28 hónapon 

keresztül őCO dib. sorsjegyre játszik, a sorsjegy társaság feloszló sóná 

________minden tag 10 drb. eredeti sorsjegyet kap.
Q Jelentkezések csak november 29-ig fogadtatnak el.

DeiirEceni Ipar ép f^repkedelnji Bank

gyár.

r>< ß1s° a gyárban vásárol ön olcsón legjobban! 
6ísö magyar villamos erőre rendezel!harrgsiergyárban

ST O WASSER
‘ l”“

BUDAPEST, II., LAXCIIID-U. 5. HZ
h S)afaaJtLgyfntóaó kéSZtÍlt’, általano*an elmert kü'önleges cia- 

1 ) , réz-, fúvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb.
Legnagyobb raktár és

f 4,'~ 5—’ 6-~~’ forinttól feljebb 
a legjobb felszereléssel.
^?f0kaZÓ, gerendame]y által bármely hegedű
»■otginpg,°V}011tka .®okkaJ jobb. erősebb és lógj ab ban- 
^ 1 1 ^61 (biztos siker): hegedűbe javítás 4—Irt.

™ tárogató
1 jeiÜ^ bi])fIi1^ve] ^kólával. 3u-írttól

6Í-frm)Te]jebbln0k V']^hi,ü le^obb «a^mány,

ut^n^osr°Dl 'ui^C8nl !e,SZCre^Se' .c^őnyös feltételek mellett,
, ..fi ‘i k, r .“ ’ e ismert jo minőség a hadseicg és a leg­több katona, zenekaroknak szállítója vagyok
Harmonikák.Jegjobb, erős elpusztíthatatlan hangokkal,

hfl'novcrcf m-Vm,r íonnttol teljebb. különleges acél hangú
hangverse in haimomkák, saját minták.

Javítások az összes hangszere­
ken, különleges szakszirü pontos­
sággal. jutányos árban eszközöl­
tetnek,

-r

m

Kezesség minden egyes hangszernél.
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Árjegyzék minden hangszerről kívá 
== Hatra ingyen és bermetve 

----- küldet ik,

*í$a$Bel8tiHa$!i®E53

. •>.• ill
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fflagy ráüt ár.
^ 8 * ö n y e g,

F 11 g g fi II y, ^
^ Buíorsifivet,

Linolen ni, ^ 
IWrvftsyon,

ÁSy és Asztalterítő, 
Flannel takaró, 

Pokróc, il5$ 
Paplan és Matracokból

DOKOGAíl és ^OSJOSSY
í\unz József ég Tfia utóda cégnél

Kistemplombazár.

Félix gyógyfürdő Nagyvárad mellett. 
Téli és nyári gyógyhely,

'Európa leggazdagabb természetes kénes hév- 
viz forrása 49® C. 17 millió liter napi meny-
.nyiség Reuma csuz és köszvény ellen,

ivó és fürdő gyógymód.

Téli idény ez évben bevezetve
“65 kényelmes lakó szoba,, ez évben újonnan berendezve, 
70 holdas park es erdő. Évi forgalma hét ezer állandó
fürdő vendégnél több. --------- Nyáron naponta 16, télen 4
vonat közlekedés, állandó fürdő orvos. — vasút állomás 

posta, távírda, telefon a fürdő telepen.

Prospektust kívánatra irigyen és bérmentve.
Penzió: okt. I. május I.

Fürdés és teljes ellátás 
hetenként 18 frt. feljebb.

SIM zás
I gyorsan elmúlik a teljesen 
I ártatlan

ShdG-fcíc8S.itó
I kitűnő elismerések. Egy csomó 
|2 Kor. vidékre 2 Kor. 50 fill. 
I utánvéttel.

JöröK Jezsof
gyógyszerésznél, Budapest, Ki­

ll raly u 12.

A Dr. Borsos-féle

3Cajszesz JCajHenöcs
biztosan megszünteti a haj hullását, 
a hajvégek megtörését, a haj molyo- 
sodását. — Teljesen ártalmatlan. — 
Elősegíti a haj növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Haiszesz ára 1—2 korona 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona

Kapható :

B MIHÄLOYITS J. gyógyszertárában
I DEBRECEN, Főtér 31. sz.
Kumm

M iadó úri lafías
ssm, tt<n € mm

egy utcai erkélyes eme. 
leli lakosztály

5 tágas szoba, előszobával, fürdő­
szoba, cselédszoba, nagy konyha 
élés kamra, padlás és pinczékkel

1905 május hé 1-re 
esetleg előbbre Is

bővebbet az

Ipar és Kereskedelmi Bankban
Fen tartva

Halász Nándor
ékszerész

baracMonyi
hirdetéséinek.

SERAIL-ÄRCZKERÖGS,A legjobb arcz- 
szópitő szer a

mely az arczot tisztítja, fehéríti és bársony puhává teszi.

Binden ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára
I kor. 4Q fillér

Egy kis tégely 
ára 70 fillér

Serail-szappan. \ Kitűnő toiiiett azappa- Serail-pnáer. Kiváló finom arczpor
Epe-szappan. I SÄT“' hlirom f “ben- «>»» ** «ém
„ i doboz ára 1 korona.
Serail-creme. nappali használatra. Szerail-szájviz. A Legjobb szájvíz.

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraköz! László, Balázs Ödön gyógyszerész 

ui aknái, valamint Jósa és Jó na urak droguerá jában
További a készitónél : ROZSNYAI MÁTYÁS tárába

Aradon, szabadságtér, valamint minden más gyógyszertárban.

A gázkandallóval való fűtés
B a legszebb, legbiztosabb és legjobban szabályozható, |
HHB nem füstöl, nem kormoz, nem szemetel, nem rontja a levegőt, díszíti a lakást^ m

NEM DRÁGÁBB A FATÜZELÉSNÉL.
Berendezése megrendelhető a légszeszgyárnál.

° V ----nmnnnin I ni
r.MMtíVUWWI'JiWJ
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Ex I

uzléfóthétyezés.
Tisztelt vevőink és a 

t. közönség szives tudo­
mására hozz u k, hogy

Kerry V-, papír- és
zenemiitieresKedésimKef

a modern igények nekmeg-' 
felelően tetemesen meg-} 
nagyobbitvaa
WP Kossuth-utca 11. számú 

házba (Zádor ház)
egyenesen e célra átala­
kított fényes helyiségbe 
helyeztük át. Ezen üzlet- 
helyiségünk m e g t e k i n- 
t é s é r e — mely csaknem látványos­

ság számba megy — tisztelettel 
kérjük fel ti s z t e 1 t vevő'

1 n k e t. í

Kiváló tisztelettel
HEGEDŰS S. és SÁNDOR I. 

előbb László Albert és Társa 
DEBRECENBEN, 

Kossuth-utca 11.

MJT 'öpiac utcai üzlethelyisé­
günk kiadó!

Fleischer és Tá
gépgyára

é s

vasöntödéi e
KASSÁN, Vám-utca 11-ik szárq.
Ajánlja a t. gazdaközönségnek a legújabb tapasztalatok 
szemmeltartásával célszerűen s gondosan gyártott gé- 
oooooo peit, nevezetesen: o o o o o o 

Szecskavágókat kéz és járgányhajtásra,
Répavágókat s tengeri morzsolókat,
Olajsajtókat s olajmagpörkölőket,
Olajmag zuzókat,
Őrlő és daráló malmokat,
Pi ogress-tisztitó-gépekef, lisztosztályozó hengereket,
Teljes malom-berendezéseket.

ler«de2é»te|bs.hindennemii SZÍTall,nkat' g6z«él)ekel ís gőzkazánok,!, 8Zejzg,ár-

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban 
Bizományi raktár pedig:

Sesztina Lajos urnái Debrecenben.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.

I I« ■

iM

II í

■IHlj

őaedickc SzgrgncSgjg óriási
"Tizenöt mm,« ,dö„

Á nagy jutalmat 600.000 korona értékben 62551. számra
400000 kor- Hl 19. számra OOOOO kor. 97263 számra lUWWWt ,
400000 . 289,6. , 30000 . 3869, " kor' ™ szám'»
400000 „ 33464. „ 1 OOOOO . 42758 ” 3000» ” ”
50000 , 609,2. „ 1 OOOOO 49878 ,A 5 ” ',93ft
öoooo . ,7357. ; looooo : Zt i 30000 *uo%4’ .

1 xv' m“,*r “»«»-T.

Egy minié korona értékű főnyeremény
tWr Minden m á « n h ; l   - r

nyolcadSorsjegy árai:Minden második .or.jég, „ , e r.
Egeaz fél negyed

1.50 korona

6: tt
Magyarország legnagyobb

szeren cse-gyüjtcdéje

— ---------——  ----- z____ UÍJ
"„megrendeléseket lehetőién „ionnal kérem

/ . J

(J
Uabro cen, nyomató« László József könyvnyomdájátum


